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Verifique a validade desta proposicao e ilustre-a graficamente.

“Um produtor que, para optimizar a sua situacao, tiver que maximizar a eficiéncia com que
emprega o factor variavel, obterd uma receita apenas estritamente suficiente para cobrir os
gastos com este factor.”

. O monopolista do produto X esta seguro de que a respectiva procura aumentara se o produto

for apresentado numa embalagem atraente.
Nao sabe, contudo, se serd economicamente aconselhavel embalar o seu produto. Para
esclarecer esta dlvida, reuniu as seguintes informacdes:

0 x=110+0,2E - 0,2p
0 CVT =0,1x® - 5x* + (70+E)x, onde E representa o custo de cada embalagem.
Avproveite os dados disponiveis para:

determinar os custos fixos do monopolista atendendo a que este deveria reduzir a sua
producdo em 5 u.f. para atingir o éptimo de exploracéo;
conhecer o nivel actual do lucro do monopolista;
concluir se serd, ou ndo, economicamente recomendavel embalar o produto caso cada
embalagem custe 10 u.m.;
representar graficamente as areas correspondentes ao lucro do monopolista, nas duas
seguintes hipoteses: - 0 produto ndo é embalado;

- 0 produto é embalado.

. O organismo responsavel pela estabilizacdo, ao nivel previsto, da receita global dos

. . . 216
produtores de certo cereal tem vindo a considerar as expressdes X = T e X = 8p como
p

adequadas para traduzir a procura e a oferta planeada.

Confronta-se, no entanto, com a necessidade de rever a segunda expressdo, face a
eventualidade de os produtores ficarem sujeitos ao pagamento de um imposto de 72,8% sobre
as transaccoes que efectuam.

Qual tem vindo a ser o nivel da receita prevista ?
Qual tem vindo a ser a expressdo da procura condicionada pela intervengéo ?
Sabendo que, no ano passado, se verificou na produ¢do um desvio positivo, relativamente ao
previsto, de 31,68 u.f. , quantifiqgue a variagdo do stock do organismo interventor, nesse ano.
Se o0 imposto referido vier a ser instituido, qual devera passar a ser a expressdo
representativa da procura condicionada pela intervengéo estabilizadora da receita bruta dos
produtores ? [Para garantir a exactiddo dos resultados, mantenha o factor (1+t ) enquanto os calculos
implicarem arredondamentos]
Em termos previsionais, qual a incidéncia efectiva de tal imposto ?
Se, no proximo ano, a producéo atingir as 48,6 u.f. e o imposto vier a ser cobrado nos termos
previstos, como deverd actuar o organismo interventor ? Quantifique.
1 dentifique e delimite, num grafico apropriado, as areas representativas:

- do valor da variacdo do stock referida na alinea c.3.;

- da incidéncia efectiva do imposto referida na alinea c.5..

Nota: 27 = 3% 1,728 = 1,2%; 46,656 = 3,6°




